
School of Engineering
Winterthur
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Aufgabe 1:

Zeichnen Sie das Richtungsfeld zur ODE

y� = x y + y2

auf dem Gebiet [−2, 2] × [−2, 2] in neben-
stehendes Achsenkreuz.
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Aufgabe 2:

Berechnen Sie die Lösungen über Trennung der Variablen. Es gelte allgemein y(x0) = y0.

(a) y� = y cos x (b) y� = y f(x)

(c) y� +
1 + y3

x y2 (1 + x2)
= 0, (x > 0) (d) y� =

1 + y2

1 + x2

Tipp:

arctan�(x) =
1

1 + x2

Aufgabe 3:

Zeigen Sie, dass

(a) y = 2 ex (b) y = C1 e
x + C2 x (c)y = 3 x

Lösungen der Differentialgleichung

y��(1− x) + y�x− y = 0

sind.

Aufgabe 4:

Bilden Sie eine Differentialgleichung, deren allgemeine Lösung

(a) y = C x2 − x (b) y = C1 x
3 + C2 x+ C3
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ist.

Aufgabe 5:

Berechnen Sie jeweils die Lösungen durch

(a) Variation der Konstanten

(i) y� = 2 x y − ex
2

sin x (ii) y� = y − x

(b) geeignete Substitution

y� =
x2 − y2

2 x y

Tipp: Standardtransformation y(x) = v(x)x
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